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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie rob6t murarskich i tynkarskich
Oznaczenie kwalifikacji: B.18
Wersja arkusza: X

B.18-X-15.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgs$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | B | [ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

S RGN E G

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

W E|C|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Zaprawa cementowa charakteryzuje si¢ duzg
A. wytrzymatoscig na $ciskanie.
B. odpornoscig na skurcz.
C. higroskopijnoscia.
D. kapilarnos$cia.

Zadanie 2.
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Do wykonania $cian fundamentowych i narazonych na zawilgocenie stosuje si¢ zaprawe

A. gipsows.

B. wapienng.

C. cementows.

D. wapienno-gipsowa.

Zadanie 3.

Wedhug instrukcji producenta do rozrobienia 25 kg gotowej zaprawy murarskiej potrzeba 4 dm® wody. Ile

wody nalezy uzy¢ do rozrobienia 100 kg zaprawy?

A. 4 litry.
B. 16 litréw.
C. 25]litréw.

D. 100 litréw.

Zadanie 4.

Maksymalna ilos¢ plastyfikatora w zaprawie murarskiej wynosi 5% w stosunku wagowym do ilosci

cementu. Ile tej domieszki mozna doda¢ do jednego zarobu zaprawy cementowej, zawierajacego 50 kg

cementu?
A. 5kg
B. 4kg
C. 3kg
D. 2kg
Zadanie 5.

Podstawowymi sktadnikami mieszanki betonowej do wykonania betonu zwyktego sa

A. cement, piasek, zwir i woda.
cement, wapno, piasek i woda.

B.
C.
D

cement, piasek, keramzyt i woda.
cement, popidt, keramzyt i woda.
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Zadanie 6.
Do sporzadzenia zaprawy cementowo-wapiennej o objetosciowej proporcji skladnikéw 1:2:6
(cement:wapno:piasek) uzyto 20 dm® ciasta wapiennego. Ile piasku nalezy dodaé do tak przygotowywanej

zaprawy?
A. 0,009 m®
B. 0,006 m*
C. 0,090 m*
D. 0,060 m*
Zadanie 7.
Spoiwem zapraw mineralnych jest
A. akryl.
B. silikon.
C. cement.
D. zywica.
Zadanie 8.

Koszt wyprodukowania 1 m’ mieszanki betonowej to 200 zI netto. Jaka bedzie warto$é brutto
wyprodukowania 20 m® mieszanki betonowej przy podstawowej stawce VAT wynoszacej 23% ?

A, 5412 z
B. 4920 zt
C. 4400 z
D. 4000 zt
Zadanie 9.

Na podstawie danych zawartych w tablicy z KNR oblicz, ile cementu potrzeba do wykonania 2 m® zaprawy
cementowej marki 5.

KNR 2-02 Zaprawy cementowe
Naklady na | m® zaprawy Tablical753
Wyszezegoblnienie Jednostki miary Marka zsprawy | Sms_m}e’( objgtosciowy
L skladnikow
b symbole Rodzaje zawodow, N — 3 5 H] 10
eto materialow i maszyn Y 1:5 1:4 1:3 1:2

a b c d e 01 02 03 04

01 343  |Retoniarze - grupa I 149 r-g 225 295 2.25 2.5
Razem 149 r-g 2,25 2,25 2,25 2,25

20 | 1800199 |Cement 32,5 z dodatkami 034 t 0,268 0,327 0,412 0,539

21 | 1800200 |Ciasto wapicnne 060 m? 0,052 0,064 0,040 —

2 | 1810099 |Piasck do zapraw 0,60 m? 1,290 1,250 1,190 1,030
23 | 2380899 |Woda 060 m® 0,340 0,350 0,360 0,420
70 34312 |Betoniarka 250 1 148 m-g 0,68 0,68 0,68 0,68

A. 824kg
B. 654kg
C. 536kg
D. 327kg
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Zadanie 10.

Do rozrobienia 1 worka (25 kg) zaprawy tynkarskiej nalezy uzy¢
A. agregatu tynkarskiego.
B. wiertarki z mieszadlem.

C. Dbetoniarki wolnospadowe;.
D. betoniarki przeciwbieznej.

Zadanie 11.

Do recznego segregowania kruszywa na poszczegolne frakcje do wykonania zaprawy murarskiej nalezy
uzyé

stolika wibracyjnego.

stolika rozptywowego.

rusztéw drewnianych.
D. siatek z drutu stalowego.

0w

Zadanie 12.
Wypehienie plyty ceglanej migdzy stalowymi belkami, przedstawionej na rysunku, wykonuje si¢ w stropie
A. DZ-3. Deski Legar
B. Akermana. ' é 5 !
C. Kleina typu lekkiego. L j‘__lL'_LJ_ 1 4
D Y R

Kleina typu cigzkiego. | [[I:

Zadanie 13.

Na rysunku przedstawiono
-l I | L ] i I
A. sklepienie péikoliste. T T &u%
B. sklepienie odcinkowe. N i . | DUE | e
. R | — R
C. nadproze sklepione ptasko. | P | W e B
. — ] |
D. nadproze sklepione tukowo. i S | T

Zadanie 14.
Jezeli w budynku murowanym dilugos$¢ filarka miedzyokiennego z cegly ceramicznej zwyklej peinej
wynosi 90 cm, to oznacza, ze nalezy wymurowac¢ filarek o dlugosci

A. 2,5 cegly.
B. 3,0 cegly.
C. 3,5 cegly.
D. 4,0 cegly.
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Zadanie 15.
Nominalna grubo$¢ spoin poziomych wynosi 12 mm (-2 mm; +5 mm), a spoin pionowych 10 mm (£5 mm).

Na ktorym rysunku przedstawiono grubo$¢ spoin niezgodng z dopuszczalng?

10 i i 5 mm - 10 i 15 i

L] I L] L L
L] L] L] L]
A. B. C.

D.

15 mm
10 mm

5 mm
| 10 mm

Zadanie 16.

Na rysunku przedstawiono uklad 2 warstw cegiet w murze w wigzaniu warstwa I

wozowkowym.
krzyzykowym.
pospolitym.
polskim.

warstwa Il

Cawy

Zadanie 17.

W jakim wigzaniu wykonano mur przedstawiony na rysunku? T ] ] widok lica muru

Il [ 1 1 1 zcegil
A. Wozowkowym. [ | ]

B. Krzyzykowym. | 1 |
C. Glowkowym. 1 1 1 1 1 1
D. Pospolitym.

Zadanie 18.

W jakim wigzaniu, w kazdej warstwie w licu muru, widoczne sg naprzemiennie, kolejno — glowki
i wozowki?

A. Amerykanskim.
B. Holenderskim.

C. Slaskim.
D. Polskim.
Zadanie 19.

Sciane nosng kondygnacji piwnicznej nalezy wymurowaé z

A. bloczké6w z betonu komérkowego.
B. bloczkéw z betonu zwykitego.

C. cegiet dziurawek.

D. cegiet kratowek.
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Zadanie 20.
Podczas duzych upatow, cegle ceramiczng pelng przed uzyciem jej do murowania nalezy
A. zgromadzi¢ pod zadaszeniem.

B. zagruntowaé gruntownikiem.
C. zamoczy¢ w wodzie.

D. nakry¢ plandeka.

Zadanie 21.
Izolacje przeciwwilgociowa pionowg typu lekkiego na $cianie podziemia nalezy wykonaé z
A. jednej warstwy emulsji asfaltowe;.
B. jednej warstwy folii polietylenowe;.
C. dwoch warstw lepiku asfaltowego.
D. dwoch warstw papy na lepiku asfaltowym.

Zadanie 22.

Ktore z przedstawionych na rysunku narze¢dzi stuzy do rozktadania zaprawy cienkowarstwowej na bloczki
z betonu komoérkowego podczas murowania $ciany?

£ & v -

A.

Zadanie 23.

Podczas murowania $ciany o wysokosci do 2,5 m nalezy uzy¢ rusztowania
A. nawysuwnicach.
B. nakozlach.
C. wiszacego.
D. ramowego.

Zadanie 24.

Jaki bedzie koszt wykonania 20 m® muru z pustakéw, jezeli koszt materiatéw wynosi 80 zb/m’, a murarz
otrzymuje 25 zt za wymurowanie 1 m”* $ciany?

A. 105z
B 500 zi
C. 1625z
D. 2100 zt
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Zadanie 25.

Jakg powierzchnig¢ $ciany przedstawionej na rysunku :1‘;—;’“\
nalezy uwzgledni¢ w przedmiarze rob6t murarskich,
jezeli od powierzchni projektowanej Sciany nalezy

A.
B.
C.
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1]’

¥
1

rlﬂﬂ "

: sl A ur
odliczy¢ powierzchnie otworow wiekszych od 0,5 m™? N S
21,51 m? !
22,00 m’ wymiary podano w cm
23,51 m*
24,00 m*

D.

Zadanie 26.

Na podstawie danych zawartych w tablicy 0120 z KNR oblicz, ile cegiet dziurawek potrzeba do wykonana

10 m” $cianki petnej o grubosci % cegty.

KNR 2-02 Scianki dzialowe z cegiel

Naklady na 1 m? Tablica 0120 (fragment)
Scianki pelne z cegiet budowlanych
Wyszczegolnienie Jednostki miary peliych Tub dairawek w.apiennov Scianki azurowe
Lp. piaskowych
symbole Rodzaje zawoddw, cyfrowe | Titerowe Grubosé w ceglach
eto materialéw i maszyn A 14 214 14 A 14
a b c d ¢ 01 02 03 04 05 06
01 343 Murarze - grupa lﬁ 149 r-g 0,63 0,76 1,19 0,75 0,47 0,57
02 042 |Ciesle - grupa I 149 r-g 0.09 0.09 0,10 0.09 0,03 0,03
03 391  |Robotnicy - grupa | 149 r-g 0,37 0,70 0,80 0,44 0,25 046
Razem 149 r-g 1,09 1,55 2,09 1,28 0,75 1,06
20 | 1800199 [Cegly budowlane pelne 020 szt 28,60 48.10 59,20 - 22,80 33,40
21 | 1800200 |Cegly dziurawki pojedynczel 020 szt. (28,70) | (48.60) | (59,40) — - ~
22 | 1810099 |Cegly wapienno-piaskowe 020 szl - - = 34,10 = =
24 | 2380899 |Zaprawa 060 m’ 0,011 0,030 0,022 0,022 0,004 | 0011
25 | 2380899 |Zaprawa 060 m? (0,013) (0,032) (0,026) = = =
70 34312 Wycia_g 148 m-g 0,10 0.16 020 0,14 0.07 0,14

Uwaga. Naklady w poz. 25 stosuje si¢ w przypadku wykonywania $cian z cegiel dziurawek.

A. 486 sztuk.
B. 481 sztuk.
C. 287 sztuk.
D. 286 sztuk.
Zadanie 27.
Tynk kategorii IV jest tynkiem
A. l-warstwowym.
B. 2-warstwowym.
C. 3-warstwowym.
D. 4-warstwowym.
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Zadanie 28.
Do tynkow 1-warstwowych zalicza si¢ tynki

A. szlachetne,
B. doborowe.
C. pospolite.
D. surowe.

Zadanie 29.

W warunkach technicznych wykonania i odbioru rob6t podano, ze dopuszczalne odchylenie powierzchni
tynku kategorii IV od linii prostej wynosi 2 mm, w co najwyzej dwdéch miejscach na 2-metrowe;j lacie.
Tynk kategorii IV, wykonany zgodnie z zalecanymi warunkami, przedstawiono na rysunku

1 mm 2 mm 2 mm L mm

s e

£

e
=

TR

2m-

2 mm 3 mm 2 mm

Zadanie 30.

Tynki akrylowe, przygotowane fabrycznie w pojemnikach, wymagajg przed uzyciem
A. wymieszania bez dodatkow.
B. wymieszania z wod3.

C. dodania utwardzacza.
D. dodania pigmentu.

Zadanie 31.
Do wyréwnywania powierzchni tynku shuzy narzgdzie przedstawione na rysunku
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Zadanie 32.
Do wykonania tynkéw zewngetrznych na elewacji 5-kondygnacyjnego budynku nalezy uzy¢ rusztowania
A. koziowego.
B. stojakowego.
C. stolikowego.
D. warszawskiego.
Zadanie 33.

Zgodnie z podang zasada oblicz powierzchnig¢ $ciany pokazanej na rysunku, jesli beda tynkowane o$cieza

otworow.

Zasada obliczania powierzchni scian tynkowanych

Od powierzchni tynkowanej Sciany odlicza sie powierzchnie otworéw powyzej 3 m’.
Od powierzchni tynkowanej Sciany nie odlicza sie powierzchni otworéw do 3 m’, jesli tynkowane bedg oscieza

otworu.
L 1000 |
1 b
0y
i 2
g
wymiary podano w cm
A. 32,00 m’
B. 33,00 m’
C. 33,50m’
D. 35,00 m’
Zadanie 34.

Ile zarobi robotnik za wykonanie 250 m® tynku kategorii III, jezeli za wykonanie 100 m® takiego tynku
otrzymuje 1500 z1?

A.
B.
C.
D.

37500 z1
25000 z1
3750 zi
2500 zi
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Zadanie 35.
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Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz, ile wody nalezy uzyé do przygotowania 2 m® zaprawy

wapiennej o proporcji objetosciowej sktadnikéw 1:3 z uzyciem ciasta wapiennego.

S0 wp

Zadanie 36.

Proporcje i ilo§¢ sktadnikéw na 1 m® zaprawy wapiennej

300 dm® Stosunek objgtosciowy | Marka zaprawy | Ciasto wgpienne Pias;k Wodaa
3 wapna do piasku MPa m m dm
200 dm 1:1,5 04 0,510 0,765 37
100 dm’ 1:2 04 0,430 0,860 50
50 dm? 1:3 0,4 0,320 0,960 100
1:3,5 0,2 0,280 0,980 130
1:45 0,2 0,224 1,010 166

O odwarstwieniu tynku od podtoza §wiadczy

A.
B.
C.
D.

Zadanie 37.

tatwos¢ zarysowania powierzchni tynku ostrzem.

ghuchy odgtos przy ostukiwaniu tynku mtotkiem.

widoczne na powierzchni tynku zarysowania.

widoczne na powierzchni tynku peknigcie.

Na podstawie przedstawionego rzutu poziomego oblicz powierzchni¢ $cianki przeznaczonej do rozbiorki

o grubosci 1/4 cegly, jezeli wysoko$¢ pomieszczenia w $wietle wynosi 2,5 m.

Sow

Zadanie 38.

0,625 m’
1,500 m’
1,625 m®
1,750 m?

1200

65

450

120

T00

400 |
y 7

wymiary podano w mm

Ktore materiaty nalezy przygotowa¢ do naprawy pojedynczych peknie¢ muru o glgbokosci wigkszej niz

30 mm?

oSnwy

Klamry stalowe @ 6+8 mm i zaczyn gipsowy.

Ciggna z pretow stalowych i1 katowniki oporowe.
Klamry stalowe @ 15+18 mm i zaczyn cementowy.

Kotwy stalowe rozporowe gwintowane i mieszanka betonowa.

Strona 10z 11




Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 39.
Oblicz koszt rozbidrki kamiennej tawy fundamentowej o wymiarach 1,2 x 0,6 x 10 m, jezeli cena
rozebrania 1 m® fundamentéw kamiennych wynosi 350 z.

A. 210 zt
B. 420 zt
C. 2100zt
D. 2520z
Zadanie 40.

Na ktérym rysunku pokazano urzadzenie stuzace do usuwania gruzu z nadziemnych kondygnacji budynku?
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